

19 сентября 2013 года в Батыревском районе проведено выездное расширенное заседание Совета по взаимодействию с религиозными объединениями в Чувашской Республики с участием руководителей отделов культуры районов республики, имамов мусульманских мечетей и священнослужителей православных храмов, глав сельских поселений Батыревского района.

В работе расширенного заседания участвовали главы Батыревского и Шемуршинского районов Николай Глухов и Валерий Фадеев, преосвященнейший Феодор, епископ Алатырский и Порецкий, Благочинные III и IV округов протиоиерей Сергий Пегасов и протоиерей Николай Чувашов, руководитель аппарата Духовного управления мусульман Чувашской Республики Мансур Хайбуллов и др..

Практическая часть мероприятия включила посещения православного Свято-Троицкого храма с. Тойси, Соборной мечети им.Трех сподвижников духовного управления мусульман Чувашской Республики и медресе «Гулистан» в с.Шыгырдан.

Мусульманские и православные священнослужители ознакомились с работой храмов и мечетей, традициями и обычаями. Они задавали вопросы и узнавали много интересного друг у друга, в т. ч. по содержанию храмов и мечетей, воспитанию подрастающего поколения, молодежи и т. д. . Получилось очень продуктивное конструктивное общение представителей двух традиционных конфессий. В Свято- Троицком храме протоиерей Николай Марков рассказал об истории строительства храма, о дальнейших задачах, о работе воскресной школы и организации летнего отдыха детей при храме. Владыка Феодор отметил роль веры в каждом человеке, особенности православия, значимость воспитания молодежи в вере и т. д.. Глава Тойсинского сельского поселения Николай Перепелкин вкратце рассказал о поселении, о его жизни и известных людях, населении. В с.Шыгырдан гостей встретили глава поселения Марат Айзатуллов и Мансур хазратруководитель аппарата ДУМ ЧР.

Рассказывая о медресе «Гулистан», Мансур хазрат отметил, что обучающиеся здесь получают начальное духовное образование, которые после его окончания вправе выбрать себе любую профессию, в т. ч. светскую. Здесь обучаются мусульмане из разных регионов России и стран СНГ. Здесь им созданы все условия проживания: 4- х разовое питание, имеется необходимая методическая литература, комната для молитв, для отдыха, сна и т.д.. Как отметил один из обучающихся, приехавший из Таджикистана: «...Чувашия- очень добрый уголок великой России. Здесь проживают великодушные люди. Очень нравится...».Гости интересовались программой обучения студентов.

Для сведения: Собрная мечеть «Оч сәхабә мәчете» имени Трех сподвижников, в честь прибывших 1420 лет тому назад в Волжскую Булгарию трех сахибов Пророка Мухаммеда, открыт в рамках празднования Дня Республики в Батыревском районе в июне 2010 года.

Первый камень Соборной мечети заложен 14 октября 2007 года, построена на народные средства - пожертвования и помощь меценатов-строителей ООО «Булат» и ТПК «Шыгырданы. Архитектор проекта- Ибрагимов А.Л и Л. М.Чулакова. Центральная Соборная мечеть вмещает более 1000 молящихся на трех этажах. Перед мечетью установлен фонтан в память о колодце Абдрахмана сахабы. С правой стороны мечети определено место для ритуальных джиназа намазов. Мечеть в вечернее время

освщается красивейшими фонарями. На заднем плане мечети местный художник Николай Лукианов нарисовал картину старинного города «Булгар во время намаза». Специально для мечети «Оч сәхабә мәчете» в московской фирме «Арифкарпет» наткан одноцельный ковер с восточными узорами. Люстры изготовлены под старинный стиль. Михраб, Мимбар, Курси для вагазов, макфаль муэдзина и главные двери высечены из орехового дерева. В Шыгырданской мечети также хранится духовная историческая реликвия, мимбар которой более 200 лет.

Одним словом, участники выездного заседания много интересного воочию увидели и здесь.

Пленарная часть заседания продолжилась в зале администрации района, которую вел заме-ститель председателя Совета по взаимодействию с религиозными объединениями в Чувашской Республики- министр культуры, по делам национально-стей и архивного дела Вадим Ефимов. Вадим Петрович отметил значимость проведенного данного мероприятия на территории Батыревского района, где веками в согласии и дружбе живут люди разных конфессий, разных национальностей.

Со словами приветствия выступили Владыка Феодор, руководитель аппарата ДУМ ЧР Мансур Хайбуллов.

Глава администрации Батыревского района Николай Глухов выступил на тему «О работе Совета по взаимодействию с религиозными объединениями Батыревского района».В своем выступлении он отметил, что Батыревский район вполне может служить примером мирного существования разных конфессий, что основная часть мусульманских общин находится в Батыревском, Шемуршинском и Яльчикском районах республики.

В Батыревском районе около 40 тысяч человек, из них: 70%- чуваши, которые исповедуют православие, 27%- татары, которые исповедуют ислам, 3%- русские, мордва и другие национальности.

На сегодняшний день в татарских населённых пунктах района функционируют 18мечетей, медресе «Гулистан» в с.Шыгырдан. Одновременно действуют православные храмы в 11 населенных пунктах. Строятся храмы в с Батырево, с.Норваш Шигали, с.Новое Ахпердино. В этом году освящен новый храм в д. Татмыш Югелево.

Проведение совместных праздников стала заметной частью культурной жизни района, они вошли в круг традиционных районных праздников, посвященных как православным праздникам - Рождеству Христова, Светлому Христову Воскресению, Дню славянской письменности и культуры и другие, так и мусульманским праздникам - , Рамазанбайраму, Мавлиду и т.д..

Районный праздник «Акатуй - Сабантуй» - праздник торжества культур всех народов, стал уже любимым не только для жителей района, но и для наших гостей. Ежегодно в АУ «Культурно- досуговый центр Батыревского района» проходит зональный фестиваль «Пасхальная радость». В них принимают участие воспитанники воскресных школ. Культурная программа готовится в православных традициях с участием учреждений культуры, коллективов народного творчества района. Воспитанники воскресных школ района принимают активное участие в рождественском праздничном фестивале, проводимом в с. Шемурша.

В с.Шыгырдан создан общественный Совет, в состав которого входят как представители местного самоуправления, так и представители духовенства, благодаря чему в поселении принимаются мудрые решения во благо дальнейшего развития. Опыт работы

данного поселения мы стремимся внедрить и в работу остальных поселений. Значительный опыт работы накоплен Духовным Управлением Мусульман Чувашской Республики. В мечетях и приходах совместно с Национально-культурной автономией татар Батыревского района регулярно проводятся мероприятия, направленные на возрождение лучших, отвечающих духу современности, исторических, культурных и трудовых традиций татарского народа, проживающего в районе. По инициативе или поддержке Духовного управления мусульман в районе с 1991 года ежегодно приводится фестиваль исполнителей татарских мусульманских эстрадных песен и танцев «Рамазан». Фестиваль объединяет не только культуру, любовь к религии всех возрастов, но и воспитывает подрастающее поколение в духе патриотизма, любви к родному народу, к родной культуре, к традициям своего народа. Духовное Управление мусульман ведет активную просветительскую работу среди населения, среди подрастающего поколения: становится традицией проведение детского Сабантуя среди детей, отдыхающих в летних лагерях при медресе республики, проводятся разные как культурные, спортивные мероприятия, так и экономические форумы межрегионального значения как «Шыгырданские чтения».

В связи с реорганизацией Чебоксарско- Чувашской Епархии, в результате которого создана Алатырско- Порецкая Епархия, во главе которого Преосвященнейший Феодор, стало больше возможностей у православных верующих встречаться чаще с Владыкой, решить свои религиозные вопросы. Отрадно, что Владыка Феодор, так же как и Муфтий, Председатель Духовного управления мусульман г. Москвы, Центрального региона и Чувашской Республики, член общественной палаты Российской Федерации Альбир хазрат, участвует во всех значимых мероприятиях, проводимых как религиозными объединениями, так и органами местного самоуправления. Не остаются в стороне от мирской жизни наши имамы мусульманских приходов и священнослужители православных храмов.

Такое участие в жизни района, в жизни верующих, их выступления перед верующимиодно из главных стержней мирного существования разных конфессий, сохранения традиционных религий на территории района...».

Огромна роль учреждений культуры, в т. ч. библиотек, образовательных учреждений, органов власти, районного СМИ в возрождении лучших, отвечающих духу современности, исторических, культурных и трудовых традиций народов, проживающих в районе. «В районе равноправны языки общения, не ущемляются интересы национального языка. Мы сильны тем, что умеем дружно жить, развиваться, строить, радуясь совместным успехам и победам, не делить и не разделятся»,-отметил глава районной администрации Николай Глухов. - Экономика района стабильно развивается в том случае, если мы все совместными усилиями, совместным трудом власти, духовенства сохраним общественное согласие. В создании общественного согласия, в пропаганде традиционной культуры, обычаев, традиционных религий, священнослужители, имамы, работа координационного совета, органов власти в целом играют самую важную роль. Именно так необходимо вести индивидуальную работу в целях сохранения самобытности народов, проживающих на территории района, культуры- что и является основной задачей нашего координационного совета по вопросам религиозных объединений»

О профилактике инфекционных заболеваний среди паломников и верующих проинформировал начальник отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской

Республике - Чувашии в Батыревском районе Михаил Смирнов.

С особым вниманием обсужден вопрос ношения хиджаба в учебных заведениях Чувашской Республики, по которому выступил Мансур Хайбуллов.

В целом, заседание прошло плодотворно, обсуждены и приняты конкретные решения по всем рассматриваемым вопросам, участники заседания активно участвовали по обсуждаемым темам.

Перейти в фотоальбом